

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel
 Előfizetési ára: Képez évre 8 korona,
 korona, négyedévre 2 korona.
 Fizes szám ára darabonként 20 fillér.

Felki vezető:
 DIFERENTY NÁNDOR

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Dinkereve Nándor könyvnyomdája Céljainkútkő
 ide rendeződik a szellemi részt illető közlemény-
 hirdetések és mindennemű pénzületek.

Gabonatermésünk.

Osszehasonlítást akarunk tenni az elmúlt gazdasági év termésével, a 1. évi gazdasági viszonyokat kedvezőbbnek tüntethetjük fel vidékünkön; az ősi gabona, buza és rozs termék, mindenestre megfelel, de valószínűleg — az eddigi csepiés eredményeket szemlélőtt tartva — felül fogja múlni a múlt évi eredményt. A tavasziak, arpa és zab termése, határozottan sokkal jobb a tavalyi gyenge termésnél; ezen utóbbi körülmény éppen a már sajnos, megszokott takarmányhiányos esztendőben, nagy szerepet játszik; igaz, hogy az anyaszéna, elsőlohere termes hiányossága gazdainknak nagy aggodalmat okoz, de a júli. hó közepén lefolyt bő esőzések a sarju és különösen póttakarmányok és ültetvények termését kedvezően előmozdította, úgy hogy ha nem kapunk tulságosan száraz időjárást ezután, hanem még kellő csapadékokban lesz részünk, úgy talán a marha téli élelmezése kevesebb gonddal fog végbemenni, mint az elmúlt é tekintetben elég sanyaru gazdasági évben. Ha még felemlítjük és kombinációba vesszük a jelenleg fennálló magas gabonaárakat, úgy elmondhatjuk, hogy hála Isten, az idei termési eredményt anyagilag a kedvező gazdasági évek közé sorolhatjuk.

Ezen kedvező helyzetben és előnyben azon vidékek részeülnek, hol a termés nem sorolható a rossz termések közé. Ezen jobb eredményt elért vidék közé sorolható a mi vidékünk is, szemben hazánk azon vidékeivel, hol a termés sajnos, rosszul ütött ki. Ez pedig az ország nagy részét képezi, mert az országos termés ősziekben, de különösen bu-

zabol jóval visszamaradt, a tavalyi sem nagyon bő termés mögött.

Múlt évben termelt hazánkban búzából 4142 millió mmazsa, rozsból 1210 millió mmazsa, árpából 1126 millió mmazsa, zabból 1018 mmazsa. — az idei termés a m. kir. földművelésügyi miniszteriumnak a gazdasági tudósítókól július 15-ig beérkezett jelentések szerinti becslés alapján búzából 34263 millió mmazsa, rozsból 11627 millió mmazsa, árpából 14440 millió mmazsa, zabból 12709 millió metermazsa.

Ebből kiténik, hogy ősziekben különösen búzából országos átlagban a termés sokkal gyengébb; a tavasziakban sokkal jobb a tavalyiál.

Meg ez a gyenge búzatermés sem okozna ily magas árakat, de tekintetbe kell vennünk, hogy ez már a harmadik gyenge termésűk búzában. A készletek a múlt évi termésből nemcsak hogy teljesen elfogytak, hanem már az új termésig a vámkülföldről eddig körülbelül 1/4 millió mmazsa buza hozatott be a Monarchiába. Ezekből láthatjuk, hogy olcsó gabonákra ez évben szamítani alig lehet, Magyarország-Ausztria gabonaárjai közvetlen a világpiac áraitól vannak jelenleg függőveve, ezek pedig jelenleg nagyon magasak. A világpiac magas gabonaárjai arra vezethetők vissza, hogy a készletek mindenhol nagyon mecsapantak, tehát nem épen a gyenge terméshozamra. Németország, Francia- és Olaszországban a terméskilátások nem épen kecsgetetők, ezen országok nagyobb bevételre szorultak, mint a múlt évben. Ellenben a Balkán államok és az Egyesült államokban a termés sokkal jobb és Oroszország is nagyobb kivi-

tellet fog a világpiacra megjelenni mint a múlt években. Argentína azon kellemetlen helyzetben van, mint hazánk nagy része volt az elmúlt ősszel, a nagy szárazság folytán a vetési munkálatait nem tudta kellőleg elintézni. Pedig az Argentínai termés a világpiac araira nagy befolyást gyakorol, mert például Németország beviteli szükséglete búzából 1908 évben 42%-ban argentinai búzából fedeztetett és miután Magyarország-Ausztria a jelen évben bevételre szorul, mi buzaáraink nagyon függnek a világpiac árainak hullámzásától.

S. H.

Esti ima.

Irta: Kiss Arnold.

Alkonyi szellő jött a lakomba,
 Esteli bánat sir a dalomba,
 Nappali bűnért esteli bánat
 Készlet imára, látva hibámat,
 Éj van a házban, bő a szívemben,
 Ó Uram! Isten! Nincs aki védjen,
 Nincs, aki védjen kívül engem.

Vig alakokkal jártam a fényben,
 Ó, de felednek ők a sötétben,
 Gógteli álmok oszladozóban,
 Büszke remények roskadozóban,
 Úgy tudom én megkönyvel a szemben:
 Nincs, aki védjen kívül engem!
 Nincs, aki védjen kívül engem!

Küzdtem a létnek tengere ellen
 Minden erőmmel, csak te veled nem,
 Nincs evezőm már, törve a csónak,
 Verszive reményem, kétes a holnap,

Pál bácsi.

(Egy kis rajz).

Még nem is olyan régen itt járt közöttünk, mindenki ismerte és gyakran nevetett rajta jóitól bolondságaiért. Nem volt gazdag ember az öreg Pál bácsi, de volt annya, hogy öregségében fenn tudta magát tartani, bár szűkösen. No de nem is a pénz a fő, hanem a becsület, szokta mondani az öreg, aki — melleleg legyen mondva — nem volt iskolázott ember, mert még a betűvetés nemes mesterségéhez sem igen értett, épen hogy csak a nevé vakarintotta le nagy kegyesen, de azt is csupán akkor, ha már föltétlenül szükséges volt.

Hanem e miatt senki se számita ám az öregot azon emberek közé, akinek a feje csak arra való, hogy legyen a kalapnak helye, hova tegyék. Mert bizony ő egyáltalán

nem volt tökéletes ütött ember; a fejét nem csak kalaphordozásra, hanem gondolkodásra is szokta használni. No meg azután volt is ám neki annyi esze, mint három közönséges embernek együttvéve. Igaz, hogy a feje sem volt valami mindennapi, minek legékesebben szóló bizonyossága az a körülmény, hogy ha kalapra volt szüksége, mindig úgy kellett csináltatnia, mert olyant, ami neki is jó lett volna, nem igen áruáltak.

Azonkívül szellemes volt az öreg Pál bácsi, de ebbéli jó tulajdonságairól majd más alkalommal beszélék. Ma inkább arra a nevezetesen ismertető jelére hívom fel a közfigyelmet, ami őt mindjárt az első pillanatban megkülönböztette más közönséges embertől. De hát találja ki valaki, mi volt az ismertető jele; talán az, hogy különös módon, félre-esapva viselte boklós kalapját, vagy hogy minpig sarkantyus-csizmában és paszomántos

magyar ruhában járt? Hát iszen ez is érdekes ismertető jele volt. Hanem ami őt az első pillanatban megkülönböztette más közönséges embertől, az a rendkívüli hosszúságú és magyarmódra hegyesre kisodort bajusz volt, amely már a fölülletes szemlélet is valamely jól megtermett nyalka hősincér csápjaira emlékeztette. Nem hiszem, hogy akadt volna a vármegyében még egy ember, akinek a bajusza hosszúságára nézve vetekedett volna az övével. Büszke is volt ám rá az öreg, le nem vagatta volna ezer forintért sem.

Én mindig tisztelettel párosult félelemmel tekintettem erre a hegyes, szorony-szerű bajuszra, amely tisztos kegyelmének különben sem nyájás ábrázatát még ijesz-tőbbé tette. Hátha még egy kicsit haragudott az öreg; olyankor a hegyesre kikent-kifent hórihorgas bajusz ízegni-mozogni kezdett, mintha csak a halálra akarta volna emlékez-

Búbán-e, bajban tengetem életem?
Lesz-e ki védjen kívüléd engem?
Kívüled engem nincs, aki védjen.

Este van, érzem, csöndbe leszállnak,
Sugva suhannak szerte az armák,
Ó, Uram! Isten! álmot a szemre!
Szende reményt küldj bús kebelembe
Éjje! rémtől védj meg a lelkem!
Nincs aki védjen kívüléd engem!
Nincs aki védjen kívüléd engem!

A szegény iskolás gyermekek felruházása.

Régi és állandó a panasz, különösen városi helyeken, hogy a tanköteles gyermekek nagy része nem járhat rendszeresen iskolába szegénység — nevezsint ruha és lábbelihiány miatt.

Mindaddig, míg e baj letezik; az általános, tankötelezettséget elrendelő törvényt hatályossá tenni nem lehet.

Nem segíthet e bajon sem büntetés, sem tanfelügyelői erély, mert lehetetlenségre senkit sem lehet kötelezni.

Ha értelmes és becsületes népet akarunk nevelni, segíteni kell a bajon mulhatatlanul.

Midőn jó iskolát és melleje derek tanítókat állítunk, meg csak fél munkát végezünk.

Gondoskodunk kell arról is, hogy minden tanköteles gyermek — a legszegényebb árva is — rendszeren járhatson iskolába. Legyen ruhája, lábbelije bővizű idején, nehogy hiába varakozzék reája a jó iskola és a derék tanító. Midőn erről is gondoskodtunk, csak akkor lesz a nevelés érdekelten végzett munkánk — egész munka.

Ruhazzuk fel tehát a nagy számban levő szegénysorsú tanköteles gyermekeinket.

Ennél humanusabb, magasabb cselekedet nem végezhetünk. Csak egy kis jó akarat és lelkesedés kell hozzá, a többi magától jön.

Hogy miként oldották meg hazánk egyes városaikban e kérdést, arra nézve szolgáljon példaválat Kolozsvár város társadalma.

Ugyanis Kolozsvártól ezelőtt 28 évvel néhai dr. Jeney Viktor egyetemi tanár kezdeményezése és buzgólkodása folytán alakult egy egyesület, melynek címe: »Kolozsvári szegénysorsú iskolás-gyermekeket segélyező egyesület«, rövidített címe: »Kolozsvári Rongyos-Egyület«.

Ezen egyesületnek célja a város területén levő őss és népoktatási tanintézetek szegény sorsú, tényleg oktatásban részesült vagy csupán szegénységük miatt iskolába nem járó tanköteles gyermekek iskolába járatásuk elősegítése, illetőleg lehetővé tételére a méltányosság és igazság alapján — csakis az igazolt szegénységre és érdemre, szorgalomra és jó magaviseletre való tekintettel, minden vallásfelekezeti különbség nélkül segélyezni és pedig: első sorban a legszükségesebb ruhaneműekkel ellátni; másodsorban a fennebbi cél teljesítése mellett azok élelmezésének javítását is közvetíti.

Ezen egyesület fenntartásához hozzájárul a város összes lakossága, maga a város, a pénzügyek, a különféle körök és egyesületek s egyéb közintézmények.

Alapító tag az lehet, aki 50 koronával járul az egyesület céljaihoz.

Rendes tagoknak tekintik az egyesület a város minden önálló és tisztességes lakosát, aki önkéntes biraközösásával kijelenti, hogy az egyesület tagja kíván lenni.

Az egyesületi tagság semmi állandó vagy megszabott kötelezettséggel nem jár.

Az egyesület csupán elvárja tagjaitól, hogy a maguk és családjuk lomtárba szánt apróságaitból a tetszésük szerint kiválasztandókat vagy pedig önkéntes pénzdományukat az egyesület időnként kiküldött megbízottjának átadják és a gyűjtőkönyvbe vezetik.

A különféle társas körök és egyesületek egymással versenyezve rendeznek mulatságokat és előadásokat az egyesület támogatására és segélyezésére.

28 év alatt oly nagygyá és hatalmassá fejlődött ez az egyesület, hogy ma már képes ellátni a legszükségesebb ruhadarabbal az elemi iskoláknak ugyszólván összes szegény sorsú tanulóit.

A legutóbbi tanévben például 40 iskolát, 350 növendéket láttak el 600 ruhadarabbal.

Nincs is már Kolozsvártól olyan szegénysorsú tanköteles gyermek, aki ruha hiánya miatt nem járhatna iskolába.

Kolozsvár volt az első az országban, amely ilyen egyesületet alakított, ma már azonban több városban találhatunk ilyen be rendezési és célú egyesületet.

Nalunk is részeshlnek ugyan a szegény tanulók könyv és ruha, vagy lábbeli segélyben, de mi az a szegénysorsú tankötelesek nagy számához képest.

Sokkal nagyobb arányokban és mértékben lehetne e jötekmányt gyakorolnunk egy kifejezetten a szegénysorsú tanköteles gyermekeket segélyező egyesület (népies nyelven: rongyos-egylet) megalakítása és fontartása által.

Az eszme szép és nemes, megvalósítása üdvös és áldást hozó.

Hogy a gyakorlatban miként lehet könnyű szerrel megvalósítani, arról a jövő számban.

Adja Isten, hogy a felvetett eszme: miunk is találjon fogékony szivekre.

A sas.

A táj fölött, mi ködbe öltöztek,
Áll vihatlan királyi trónusa:
Vasárni zaj s a szomorú folyó pora
Nem éri, hatja tiszta légkört.

Kopár szirtet viharfógo-tóvót,
Mi búgva zeng mint óriás orgona,
Életre váltja fenséges hona,
Hős szívvél birva roppant örökét.

Nem hizeleg, lágú dallal senkinek,
Mint vámszedő, örök rablólovag
Ha völgybe száll, a rögtipró tjeđ.

tenni az embert, de nem a csöndes, lassu halálra, ágyban párnák közt (miként a költő mondja) hanem a rögtöni fölnyársalás veszedelmére.

Valahányszor láttam az öregot, mindig furta az oldalamat az a hegyes bajusz. Egyszer aztán nekifuráltam magamat és megszólítottam őt.

Hallja-e Pál bácsi, nem illik öreg emberhez az a hegyesre kipódrótt bajusz!

Az öreg bajusza csakhamar ideges mozgásba jött és azt a szomorú gondolatot keltette bennem, hogy most alig menekülök meg ép bőrrel. De az öreg csakhamar fölöttötte okosabbik képét, haragtól duzzadó kebele lecsillapodott s hoklokáról csak egy sugárzott az értelem, mikor magyarulni kezdett:

Hogy mire való ez a bajusz — mondotta nagy önérzettel — hát ennek több rendeltetési okai vannak. Hogy, a magyar embernek a legfőbb disze a bajusz, azt nem kell magyarulni. Illó tehát, hogy a bajusz rendben legyen tartva. De meg valahányszor a bajuszomat pódróm, mindig eszembe jut katonakorom. Mert tudja meg az ifur, hogy

48-ban én voltam a legderekbáb huszár az egész armádiában. A bajuszom is olyaténképen állott, mint a mostanság. No de félt is ám tőlem a német, majdnem kirázta a hideg, ha szembe néztem vele. De most már annak innen-onnan öven esztendeje. Én már öregedem, tapasztalom, már az anyjukom is három esztendeje elpatkolt mellőlem, katonapajtásaim is már mind elköltöztek ebből az árnyékvilágból, ugy, hogy a 48-as vitézkedésre csupán a bajuszom emlékeztet. De azért én most sem engedek ám a negyvennyolcból s ha netalántán megérem a nyolcvan esztendőtt, a bajuszomat még akkor is huszármodra, illendően kipódróntem!

Igy beszélt többször is az öreg, de bizony a nyolcvan esztendőtt már nem érte meg. Még hetvenöt éves sem volt, amikor a tavázi változó időjárás ágyba döntötte az öreg negyvennyolcast. Épen róla gondolkoztam, amikor ágyához hívatott.

Amint beléptem az egyszertű, de tiszta lakásba, a szemben levő ágyból a hegyeste kipódrótt bajusz két vége meredt felém. A gazdájának csak a feje volt látható, a többi

testrésze egészen nyakig a dagadó dunnák alatt rejtőzött. Alig ismertem a lefogott, sápadt arcban az öreg Pálra, bizony csupán a bajusz maradt belőle a régi.

Mikor beléptem, szeme örömtől árult el. Majd halk hangon beszélni kezdett:

Köszönöm, hogy el méltóztatott jönni. Az ifurhoz bizalmam van, azért hívtam, meg akarom valamivel bizni, elvállalja-e?

Meghatva bölintottam és kíváncsian vártam a megbízást. Az öreg folytatta:

Azt ugyanis az apólónéra nem bízhatom, mivel az asszonyp az olyasmihöz nagyon laikus, ami más szóval annyit jelent, hogy olyan ostoba-féle. Hát én nemsokára a másvilágra megyek deszkát árulni. A lelkem ügyét már eligazítottam, csekély vagyonkámról már intézkedtem. Most még csak arra kérem az ifurat, hogy amikor majd a temetésre öltöztetnek, gondoskodjék róla, hogy a bajuszom illendően ki legyen sodorva, ugy, mint mikor még 48-ban a legderekbáb huszár voltam. Hadd tudja meg mindenki, hogy az öreg Pál sohasem engedett a negyvennyolcból.

Kálmán György.

Vészt hordó van, a vészt nem ismeri
S az örök betnek előcsarnokán
Az idő is meghódol nekü.

Gergyesi Ferenc.

H I R E K.

Szentsegimadás. A helybeli apátsági templomban a szokásos évi felülpis szentsegimadás múlt pénteken volt, mely alkalommal az ünnepi misét *Pelinkás* Geza es-peres mondta fenyési pápi segédlettel. — Délben a Benecs szekházi ebédelőben a távozó dr. *Szűcs* Izidor plebanos tisztelőjére ebéd volt, melyen részt vett a kerületi papság majdnem szombatán.

Városunk új plebanosa, Gáspár Katalin, már megérkezett és ma vasár-át hivatalát. — Dr. *Szűcs* Izidor még pár napig városunkban marad, innen pedig Grácba utazik új helyére a lazaristákhoz.

Athelyezés. Weghoffer Béla műv. forgalmi tiszt C. szőlőmőlke Szobathelyre helyeztetett át. Az athelyezett hivatalnak már ez is költözött városunkból.

Hivatalvizsgálat. Takács Márton főszolgabíró kedden hivatalvizsgálatot tartott a városházban. Az adminisztrációban példás rendet talált s felette meglegedésének adott kifejezést.

Athelyezett tanár. A közoktatásügyi miniszter *Barabás* György balatonfüredi polg. isk. tanárt, *Barabás* Ernő celldömölki r. k. főtanító testvérbátyját, jelen minőségben a sarvári állam polgári iskolához helyezte át.

Színészet. Utóbbi időben bennünket me sze elkerülnek a színészek. Úgy látszik olyanok ismerik városunkat, melynek talaján egy kis Thália kapuhat sem lehet felépíteni. Újabbban Kiss Árpád direktor tett kísérletet arra nézve, hogy társulattal 1-2 hétre megtelepedjék. Szerencsére nem kapott reá engedélyt, mivel ez a város nem az ő kerületéhez tartozik. Igen, szerencsére történt ez így, mert itt — műnyilván szölvá — teljesen leegtek volna. Kiss jelenleg Csornán tart előadásokat s mint halljuk, kitűnő tartsulata van.

Kirándulás. A sarvári kath. Legényegyesület jól sikerült kirándulást rendezett a múlt vasárnap a Szighegyen. Délutáni vonattal érkeztek ide, az állomáson Takács alelnök fogadta: a kirándulókat a celli egyleti tagokkal. A jókora sereg bevonult a helybeli kath. Legényegylet házához, honnan fél órai pihenés után megindultak Pördömölknek a Ságira. Miután azt megmászták és kigyönyörködtek magukat, lejöttek a hegy lábához, hol gazdag osonna és jó sági »nedű« várta őket. Közben a kirándulók énekkara szebbnél-szebb énekeket énekelt. 1/8 óra tájban értek a városba, mikor is a Celldömölklakó *Jakoby* Balintné zászlóanyjukat lepték meg szép énekszámokkal, majd a »Griff« kertjének megnyitására mentek, hol ismét énekeltek nagy tetszéstől kísérve. A kirándulók az esti 9 órai vonattal utaztak vissza Sárvárra, telve kellemes emlékekkel.

A varrógép feltalálója. Talán egy tálmány sem lett annyira népszerű és hasznú, mint a varrógép. Lyonban most szobrot emelnek *Barthélemy* Thimonier mechanikusnak, a feltalálónak, aki a város szülőtte. Nagy ünnepek keretében történik a felavatás, mely alkalommal közzsemleire teszik ki azt az első varrógépet, amelyet a feltaláló csaknem egészen fából szerkesztett. Ekkor azután összehasonlítást lehet majd tenni az első szerkezet és a mai csodásan finom és sokoldalú gépezet között, amely bizony aligha

jött volna létre a lyoni Thimonier zsenije nélkül.

Pusztiló jégeső vonult át városunk és vidéke felett múlt szerdán este. Az orrási szel-től és zuhogó esőtől megelőzött s mintegy 5 percig tartó jégeső olyan irtozatos pusztítást vitt végbe úgy a Szighegyen, mint a mezőkön és kertekben, hogy a gazdának, tulajdonosoknak összes reménye duszába dőlt. Több helyen a szobákba, pincékbe csak úgy ömlött a víz, sok helyen a jeget úgy lapátolták, akár a kavicsot. A jégdarabok akkorak voltak, mint egy-egy erdemes galambtojás. — Ezez-draga már a mezeletes és még ilyen pusztulás jött utána, igazán kétségbeesztően kiáltunk föl: mi lesz velünk? a folyton emelkedő drágaságai szemben ehen kell éhezünk!

Tűz. Kisköcskőn július hó 28-án tűz ütött ki. Egy lakóház égett le a hozzá tartozó melles pultokkal együtt.

Távozó bankdirektor. Lengyel Mór, a helybeli hitelbank igazgatója eltávozott körünkől. A budapesti Iparbanktól nyerve meghívást, item állásáról lemondott s a mai nappal a fővárosi intézet igazgatója vette át.

Az ideges fiúk iskolája. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium új gyerekek számára, akik a rendes iskolát idegességük miatt nem látogathatják, a főváros budai oldalán egy gyógy pedagógiai intézet létesítését határozta el. Az új intézet megnyitását szept. elejére tervezik. Ezelőre csak ügyvermekeket vesznek föl és pedig elemi iskolai és közepi iskolai tanulókat.

Tűzvérségi oktatóezred felállítására Hajmáskóron. A hajmáskéri tűzvérségi lövőtanfolyamot elsőrendű kísérleti és oktatási intézményé fogják átállítani. Ezért már most megkezdtek egy nagyszabású ka zárnya építést, amelyet rémületlenül a jövő őzre már be is fejeznek. A hatalmas épülettömlégleben egy tábori tűzvérségi oktatóezredet és három vartűzészázalókat fognak elhelyezni. Az oktatóezredet az összes tábori tűzvérszerekek tisztjeiből és legénységéből állítják össze. Azonkívül az eddig Veszpremben tartani szokott időlezes oktatótanfolyamokat is a hajmáskéri új kaszárnya épületek egyikében fogják elhelyezni.

Lopás. Múlt vasárnap délután egy ismeretlen cigány ellopta *Berzsenyi* Dezső udvaráról az ott kitett topakrócot. No ja, a cigány is logikus; ha már lovat lop pakróc is kell hozzá.

Agyonrugta a ló. Múlt hó 25-én *Kalányos* József magyargencsi teknővájó cigány valahogyan érintkezésbe jött *Kolompár* József lovának egyik hátsó patájával. Az érintkezés azonban aligha lehetett gyengéd szettű, mert a szerencsétlen cigány most már a másvilágon szidja négy lábú gyilkosát.

Az ikervári Batthyány-szobor. Ikervár község hazafias polgársága már évek óta lelkesedéssel buzgólkodik azon, hogy a vértanu halált szenvedett gróf *Batthyány* Lajos miniszterelnök dicső emlékét szoborral megörökítse. A szobor felállításához szükséges költség nagy részben összegyűlt, miért a szoborbizottság az emlékmű megrendelése iránt lépéseket tett. Értesülésünk szerint a szobor már mintázás alatt van s azt *Strobl* szobrászművész egy kiváló tanítványa készíti a mester személyes felügyelete, illetve utbaigazítása alapján. A minta felülbírlása után a bizottság a szobor megöntése iránt teszi meg a szükséges lépéseket. A szobor leleplezése ez év őzén, de legközelebb jövő év tavaszán fog nagy ünnepek keretében végbemenni.

Ujltan a katonai behívókön. A katonasághoz behívott tartalékosok idag jegyet voltak kénytelenek váltani az állomásokon, ha ezredükhöz behívták őket. Ez sok embernek nehezéget is okozott, — kivált ha megszobb vidékre utazott — ha esetleg kifogyott a pénzül. Ezért egy igen dicséretes újítást hozott be a hadvezetés, azt t. i. hogy a behívó egyttal utazási jegyül is szolgál. A behívottnak csak le kell bélyegeztetni az állomáson a katonai behívókön, katonai behívó jegyet s azzal mint vasuti jeggyel utazhat.

A Marcal halottja. Samu Imre, nyug vasuti ör szerdán délután a nagy meleg miatt *Karakora* ment, hogy ott a Marcal folyóban megfürödjék. A vízben egyszerre egy epileptikus roham lepte meg, amit a többi fürdőzők nem vettek észre, mire segítségére siettek mar megfulladt.

Támogassuk a Kossuth-muzeumot. 1848-ra örökre vissza emlékezik a magyar. Nagy idők voltak és nagy emberek a megeremelő. Ánuttal, kegyelettel kell tekintennünk mindenre, a mi arra az időre emlékeztet. Meg kell becsülnünk a nemzeti küzdelmünkülünk maradt emléktárgyakat, melyek egy szebb jövő kivására serkentenek bennünket. És mi meg sem adjuk meg ezen szent emlékek tárgyak leggazdagabb tarházának a Kossuth-Muzeumnak azt, a mi magasztos hivatásánál fova megilletne. Hivatásunk körünk nem tesz meg kötelességüket. A multban *Buffy*, *Szél*, *Tisza*, sőt a *Felietáry*-kormány is támogatta a Kossuth-Muzeumot. Ezért fordulunk a hazafias magyar tarsadalomhoz, a melybe egyedüli reményünket helyezzük, hogy a muzeum kiadványainak vásárlásával mentse meg a Kossuth-Muzeumot. Tíz korona ellenében megkötjük *Hock* János *Rákóczi* című disznívér, melyből 20 koronás szalon kiadás is van. 100—150 koronáért megkötjük a „Kossuth Lajos az üzente“ című hatalmas képet, mely 170 cm. szélességével és 130 cm. magasságával a legnagyobb színes olajnyomat a kontinensen. A 100 koronás kép egyszerű keretű, a 150 koronás arasznyi széles díszes arany keretben van. Targy fonségek, kivitele ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat rendeljék meg és a Kossuth-Muzeum legértékesebb nemzeti gyűjteményünk meg lesz mentve, mely Budapest VIII. ker. Népszínház utca 23. szám alatt van.



Körallatorvosi állások szervezése. A földművelésügyi miniszter főhivta az alispánt hogy a Jánosháza, Órszentpéter és Szentelek községekben körallatorvosi állások szervezése iránt folyamatba tett tárgyalások eredményéről tegyen mielőbb jelentést.

A fülemüle. Vilmos német császár nagy madarkevelő; van tizenkét fülemüleje. Sokszor hosszan elhallgatja ezeket a szép hánau énekeseiket, amelyeknek trilláiban gyönyörűség telik felszagos gazdajuknak. Vilmos császár azonban nemcsak műkedvelője, hanem igazi tudosa a madartannak. A fülemüle már a régi rómaiak is nagy becsben tartották, s annyira, hogy némelyek nemcsak enekéért, hanem a husáért is tenyészették. A császárság alatt nem volt olyan ház, ahol a fülemüle csalogtása hiányzott volna. Voltak, akik a fülemület különféle játékokra tanították. Augusztó császárné ezerkétszáz frankot fizetett egy fehér fülemüleért. Neha 10—12 fülemület zarnak össze egy kalitkába és ezek a madarak valamennyien más-más dallamot énekelte. tanítómesterük parancsa szerint és így valóságos kis karenekben egyesülnek dalaik. Plinius, aki kifogyhatatlana me-emondásban, azt állítja, hogy ismert olyan fülemület, amelyek néhány görög és latin szót tisztán tudtak kiejteni.

**Egy nagy-forgalmu
tégla gyár**
haláleset miatt eladó.
Bővebb értesítés nyerhető: **Celldömölkön,
úrv. TORY Györgynénál.**

Kerekpár
alig használt szabadonfutó
60 forintért eladó
Vajda Sándor

Naponta frissen vágott hizlalt ürühús kapható Rothschild Dávidnál Ságón, kilója 1 korona.

**KEDVEZMÉNY
LAPUNK
ELŐFIZETŐINEK!!**

**BÉVÁRDY GYULA
RÓZSI**

ÉS EGYÉB ELBESZÉLÉSEK
címmel novella-kötetet adott ki. A száznál több oldalra terjedő kötetben egy csomó igen sikerült elbeszélés van, melyekben az író megfigyelései, impressiói annyira figyelemreméltók, hogy bátran s a legmelegebben ajánljuk a kötetet kedvezményül lapunk olvasóinak.
Mindenké, aki lapunkra előfizet, megkapja a művet, ha ezen igényét velünk bővebb s 40 fillér díjat hozzánk beküldi.

A mű bolti ára:
2 korona.

**Jó modoru magyar, német
benn kerestetik puszlára,**
augusz és szeptemberi alkalmazásra.
Ugyanoda októberi belépéssel magyar-német és zongorazni tudó oklévelés nevelőné kerestetik, három gyermek mellé, kik közül a legidősebb leányt az első polgárra s a kisebb fiút második elemre oktató. Több évi gyakorlat és jó modor megkívánatik.
Felvilágosítással szolgál a „Kemenesalja” kiadóhivatala.

AGAVE

33 éves, 2 méter magas, 2 méter és 30 cm. széles eladó.

Cím: A KIADÓHIVATALBAN.

Egy teljesen jókarban levő eredeti, félrövid Bösendorfer zongora eladó.

Cím: a kiadóhivatalban

S. ECKENPFERD-

Liliumtej-szappan.

Legenyhebb szappan bőrpolására és pattanások ellen.

➔ MINDENÜTT KAPHATÓ. ➔

DINKGREVE NÁNDOR
könyvnyomdája és papirkereskedése
CELLDOMOLK (Kossuth-utca.)

Könyvek, lapok, hivatalos nyomtatványok, számlák, falragaszok, üzleti levélpapírok, borítékok, névjegyek, lakodalmi és bál meghívók divatos kiállításban, jutányos áron, pontosan készítettnek.

Takarékptári zárszámadások, üzleti fő- és segédkönyvek, gyászjelentések, folyóiratok, szövetkezeti nyomtatványok, eljegyzési tudósítások és minden egyéb nyomtatványok a legizlésesebb kivitelben!